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ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΑΤΡΙΝΗΣ 

Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος 
ΠΑΣΟΚ- Κίνημα Αλλαγής 

Βουλευτής Ηλείας 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
Προς: - Υπουργό Εσωτερικών 

- Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
- Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

 

Θέμα: Να διεκπεραιώνονται από τον ΤΑΠ στον Πύργο, οι υποθέσεις 
αποκατάστασης ζημιών από φυσικές καταστροφές στην Ηλεία 

Από το 1993 ιδρύθηκε στην Ηλεία και λειτουργούσε μέχρι το 2007 ο 
Τομέας  Αποκατάστασης Σεισμόπληκτων (ΤΑΣ), οπότε στη θέση του 
συστάθηκε και άρχισε να λειτουργεί ο Τομέας Αποκατάστασης 
Πυρόπληκτων (ΤΑΠ).  Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 129 του 
νόμου 4199/2013, οι Τομείς Αποκατάστασης Σεισμόπληκτων και 
Πυρόπληκτων (ΤΑΣ και ΤΑΠ) σε όλους τους νομούς της χώρας 
μεταφέρθηκαν στις Αποκεντρωμένες Διοικήσεις, ενώ η άμεση εποπτεία 
των συγκεκριμένων υπηρεσιών παρέμεινε στο υπουργείο Υποδομών και 
Μεταφορών.  Με βάση αυτό το νόμο, εκδόθηκε Kοινή Yπουργική 
Aπόφαση (Δ17α/02/279/Φ.2.2.1/31-12-2013  - ΦΕΚ 10/Β/8-1-2014), 
σύμφωνα με την οποία ο Τομέας Αποκατάστασης Πυρόπληκτων (Τ.Α.Π.) 
Ηλείας με έδρα τον Πύργο υπήχθη διοικητικά στην Αποκεντρωμένη 
Διοίκηση Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας & Ιονίου και εντάχθηκε στην 
οργανωτική δομή της ως αυτοτελές τμήμα υπαγόμενο στον Συντονιστή 
της Αποκεντρωμένης Διοίκησης. 
Η εν λόγω υπηρεσία που απαρτίζεται από μηχανικούς και διοικητικούς, 
διαχειρίζεται υποθέσεις καταστροφών και αποκαταστάσεις σε εξέλιξη, 
δόσεις και περαιώσεις, εξαλείψεις υποθηκών, πιστώσεις και πληρωμές 
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του Υπουργείου Υποδομών, έχοντας εκτελέσει και διεκπεραιώσει 
περισσότερους από 20000 φακέλους. Στην μακρόχρονη πορεία της έχει 
διαχειριστεί τις αποκαταστάσεις ζημιών από τους σεισμούς που έχουν 
πλήξει την Ηλεία το 1988, το 1993, το 1997, το 2002, το 2007, το 2008 και 
το 2016, την αποκατάσταση των ζημιών από τις πυρκαγιές του 1998, του 
2000 και του 2007, την αποκατάσταση των ζημιών από πλημμύρες και 
κατολισθήσεις το 1999, το 2003, του2012, το 2014, το 2015 και το 2016 
σε περιοχές της Ηλείας και της Ζακύνθου, καθώς και την αποκατάσταση 
των ζημιών από ανεμοστρόβιλο το 2016. 
Ωστόσο, από το 2019, με αφορμή το σεισμό στην περιοχή της 
Ανδραβίδας Ηλείας, οι έλεγχοι και οι διαδικασίες μεταφέρθηκαν στη 
Διεύθυνση Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών 
(Δ.Α.Ε.Φ.Κ.) Δυτικής Ελλάδας με έδρα την Πάτρα. Το ίδιο συνέβη και στην 
περίπτωση του πρόσφατου ανεμοστρόβιλου που έπληξε τον Δήμο 
Πύργου και προξένησε σοβαρές ζημιές σε 62 κατοικίες, 16 επιχειρήσεις 
και 8 αποθήκες με την έως σήμερα καταγραφή. Αυτό σημαίνει ότι οι 
πληγέντες θα πρέπει να πηγαίνουν στην Πάτρα για την διεκπεραίωση 
των φακέλων τους,  με αποτέλεσμα την επιβάρυνσή τους σε κόστος και 
χρόνο, αλλά και καθυστερήσεις στις αποζημιώσεις. 

 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ κ. ΥΠΟΥΡΓΟΙ 

1. Με ποια αιτιολογία οι αιτήσεις και η διεκπεραίωση των φακέλων  
τέτοιου ύψους καταστροφών μεταφέρονται στην Πάτρα, αντί να αυτά 
να γίνονται στον κοντινότερο προς τους πολίτες τόπο και στην 
κοντινότερη υπηρεσία;   

2. Γιατί εξαιρείται το προσωπικό του Τ.Α.Π. Πύργου από τους ελέγχους 
και τις διαδικασίες στις φυσικές καταστροφές που πλήττουν τον νομό 
Ηλείας; Με ποιο σκεπτικό έχει απαξιωθεί μια υπηρεσία με 
μακρόχρονη εμπειρία και έχουν αρθεί οι αρμοδιότητές της;  

3. Υπάρχει σχεδιασμός στην κυβέρνηση για την υπαγωγή του ΤΑΠ 
Ηλείας στο Υπουργείο Κλιματικής Αλλαγής και Πολιτικής Προστασίας, 
το οποίο διαχειρίζεται πλέον τις επιπτώσεις από φυσικές 
καταστροφές, όπως συνέβη και με την ΔΑΕΦΚ Δυτικής Ελλάδας, η 
οποία μέχρι το 2023 υπαγόταν στο Υπουργείο Υποδομών και 



3 
 

Μεταφορών, αλλά με το Π.Δ. 77/2023 υπήχθη στο Υπουργείο 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας; 
 

Ο Ερωτών Βουλευτής 
 
 

Μιχάλης Κατρίνης 




